Pokročilé technologie stále více usnadňují domácí úklid, 
příkladem jsou autonomní vysavače s mopem, které si samy vymění vodu. Na co si však dát pozor při jejich nákupu


Praha, 12. února 2026 - Nechat domácnost zazářit bez ručního zásahu – něco, co ještě donedávna znělo jako vize budoucnosti, je dnes naprostým standardem. Inteligentní úklidová zařízení vysávají a vytírají zcela samostatně. Přizpůsobují se typu podlahy i míře znečištění a zajišťují, že se o čistotu prakticky postarají sama. Kdo sází na chytré čištění podlah, šetří čas i starosti.

Technologie, která myslí za vás
„Moderní robotické vysavače rozpoznávají překážky, pamatují si jednotlivé místnosti a systematicky se pohybují ve všech prostorech. Pomocí senzorů a kamer přesně vědí, kde už uklidily – a kde ještě čekají drobky k vysátí. Ovládají se pohodlně přes aplikaci, díky níž lze plánovat časy úklidu, vymezit zakázané zóny nebo nechat robot důkladně vyčistit preferovaná místa,“ doporučuje Lukáš Rom z Kärcher.
Oproti předchozím generacím se výrazně zlepšila navigace, sací výkon i funkce vytírání. Mnoho zařízení umí obojí v jednom kroku, vysávat a vytírat současně – což šetří čas a zajišťuje efektivní výsledky. Chytré roboty také rozpoznají, zda se pohybují po dlažbě, laminátu nebo koberci, a automaticky tomu přizpůsobí svůj výkon. Současné modely snadno překonají prahy či okraje koberců a drží se bezpečně ve stopě. Zvedací kartáče, výsuvné kartáče a válečky, které se dostanou do rohů a podél stěn, umožňují dosáhnout co nejlepších výsledků. Schody jsou stále snem budoucnosti, ale očekává se, že právě v této oblasti přijde další velký pokrok, který údržbu podlah ještě více zautomatizuje.
Na co myslet při nákupu
Při výběru robotického vysavače či mopu by se lidé neměli řídit jen cenou. Důležitější je, aby zařízení odpovídalo domácnosti a uživatelským návykům. Pomoci mohou tyto otázky: Jak velká je plocha, kterou má robot pravidelně čistit? Je v domácnosti hodně nábytku, schodů nebo koberců? A jak má robot vytírat – pomocí nástavců, válců nebo rotačních mopů?
„Dalším kritériem je typ základny. Nabídka sahá od jednoduchých modelů, které pouze vysají suchý prach, až po plně vybavené multifunkční stanice. Ty nejen vyprázdní zásobník na prach, ale také automaticky vymění špinavou a čistou vodu, vyčistí a vysuší válce nebo mopy – a to vše bez jakéhokoliv zásahu. Pro ty, kdo chtějí maximální komfort a minimum kontaktu s nečistotami či špinavou vodou, se investice do takové stanice vyplatí. Kompaktnější modely bez stanice naopak šetří místo a lze je snadno používat ve více místnostech nebo patrech,“ doporučuje Lukáš Rom z Kärcher a dodává: „Pokud je pro uživatele důležitá vysoká úroveň hygieny, měli by při výběru robotického vysavače sledovat také to, zda má snadno omyvatelné filtry a zda lze mopovací textilii lze jednoduše vyprat.“
Chytré alternativy k robotům
Ne každý chce svěřit péči o podlahy zcela technologiím. Pro ty, kteří si stále chtějí trochu „přidat ruku k dílu“, jsou tu inteligentní podlahové čističe nebo vysavače s mopem. Současné chytré modely kombinují vysávání a vytírání v jednom kroku a nabízejí programy pro různé typy podlah a stupně znečištění. Množství vody i rychlost rotace válců se přizpůsobují automaticky – efektivně, důkladně a šetrně ke každému povrchu. Připojení do aplikace zajišťuje individuální nastavení a pohodlné ovládání. Vše je plně pod kontrolou – a s podstatně menší námahou.
Díky správné údržbě vydrží podlaha krásná déle
Parkety, laminát, PVC nebo dlažba – každý typ podlahy má své specifické potřeby. Dřevo vyžaduje jen lehce vlhkou údržbu, zatímco kámen nebo vinyl snesou intenzivnější čištění. Chytrá zařízení tyto rozdíly rozpoznají nebo lze jejich režim nastavit tak, aby správně upravila množství vody i tlak. Povrch tak zůstane čistý a zároveň chráněný. Pravidelný úklid navíc zabraňuje skvrnám a tvorbě nečistot, prodlužuje životnost podlahy a zvyšuje komfort bydlení.
Robotické čističe dnes zvládají vysávat a vytírat v jednom kroku a moderní modely, jako například Kärcher RVC3, dokáží rozpoznávat překážky, systematicky se pohybovat prostorem a přesně vědět, kde už uklidily a kde ještě zbývají drobky. Vysoký uživatelský komfort zajišťují snadno čistitelné filtry a pratelné mopovací textilie, které výrazně usnadňují běžnou údržbu. Základna se navíc mění v plnohodnotnou multifunkční stanici – současné modely nejen automaticky vyprázdní zásobník na prach, ale také samy vymění špinavou a čistou vodu, vyčistí i vysuší válce či mopy, a to zcela bez ruční práce. A pro ty, kteří chtějí u úklidu zůstat aktivní, jsou ideální chytré vysavače s mopem, jež kombinují vysávání a vytírání v jednom kroku a umožňují rychlou a efektivní údržbu všech typů podlah.


